


Потенциал педагогических кадров
Важным условием результативной и качественной образовательной деятельности является грамотная кадровая политика и наличие профессиональных кадров. В Доме детского творчества сформирован квалифицированный педагогический коллектив. Общая численность сотрудников составляет 24 человека, из них 18 человек – педагогический персонал. Педагогический коллектив МАУДОДДТ города Звенигород достаточно стабилен. 16 педагогических работников имеют высшее образование (из них 7 педагогов — высшее педагогическое), 2 педагога — среднее профессиональное образование.

Характеристика педагогического персонала по квалификационным категориям


Анализ кадрового обеспечения образовательного процесса показывает, что 80% педагогов имеют высшее образование (что соответствует стандарту качества муниципальной услуги), в 2023-2024 году 7 педагогических работников прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Особенности применения педагогических технологий в образовательной организации дополнительного образования детей» ГАОУ ДПО МО «КУРО» (72 часа);
«Декоративно-прикладное искусство: содержание и методы преподавания в соответствии с ФГОС» (72 часа) «Центр развития педагогики» 2024 г., г. Санкт-Петербург, педагог дополнительного образования Грачёва И.А.;
«Организация работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в соответствии с ФГОС» (72 часа) «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов» 2023 г. педагог дополнительного образования Макушкина Т.Н.;
«Правополушарная живопись» (72 часа) «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов» 2023 г. педагог дополнительного образования Макушкина Т.Н.;
«Педагог-хореограф. Преподавание хореографии детям и взрослым» (340 часов) АНО «НИИДПО» 2023 г., г. Москва, педагог дополнительного образования Александрова Е.Н.;
«Проектирование образовательного процесса в деятельности педагога-организатора в соответствии с требованиями профессионального стандарта» (144 часа) ООО «Дом знаний» 2023 г. педагог-организатор Казакова С.В.;
«Изобразительное искусство как творческая составляющая развития обучающихся в системе образования в условиях реализации ФГОС» (144 часа) ООО «Инфоурок» 
педагог дополнительного образования Макушкина Т.Н.;
[bookmark: _GoBack]На основании решения аттестационной комиссии Министерства образования Московской области (приказ от 09.01.2023 №12) по аттестации педагогических работников, осуществляющих образовательную деятельность, установлена первая квалификационная категория педагогам дополнительного образования: Макушкиной Т.Н., Ивченко К.А., педагогу-организатору Казаковой С.В.







Квалификационная категория педагогов
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