Потенциал педагогических кадров
Важным условием результативной и качественной образовательной деятельности является грамотная кадровая политика и наличие профессиональных кадров. В Доме детского творчества сформирован квалифицированный педагогический коллектив. Общая численность сотрудников составляет 25 человек, из них 18 человек – педагогический персонал. Педагогический коллектив МАУДОДДТ города Звенигород достаточно стабилен. 16 педагогических работников имеют высшее образование (из них 7 педагогов — высшее педагогическое), 2 педагога — среднее профессиональное образование.
МАУДОДДТ г. Звенигород полностью укомплектовано педагогическими кадрами  в соответствии со штатным расписанием. Основную часть педагогического коллектива составляют опытные педагоги, с достаточным стажем работы, обладающие профессиональным мастерством. Коллектив  высококвалифицированный, имеет значительный творческий потенциал и возможности для профессионального роста.
Одним из ресурсов повышения качества дополнительного образования в условиях инновационной развивающейся образовательной среды Дом детского творчества видит развитие социального партнёрства, укрепление связей с различными образовательными учреждениями города Звенигород, Одинцовского городского округа и города Москвы. Сетевая форма реализации образовательных программ обеспечивает возможность освоения обучающимися образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций, осуществляющими образовательную деятельность (заключены договоры о сотрудничестве):
«Научно-образовательный центр МГТУ им. Н.Э. Баумана»;
«Институт астрономии РАН»;
Звенигородская биологическая станция им. С.Н. Скадовского;
«Российский государственный геологоразведочный университет им. Серго Орджоникидзе»;
Звенигородский филиал государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Московской области «Красногорский колледж»;
Детский пресс-центр «Зебра. про» и редакция всероссийского издания «Добрая дорога Детства»;
ООО «Хелипром СПБ»;
«Московский Губернский колледж искусств» Рузский филиал (училище декоративно-прикладного искусства и народных промыслов).
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